

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Informes diversos amplían la nota oficiosa del Consejo de ministros celebrado el miércoles, y permiten afirmar que, al reanudarse las Cortes, llevará a ellas el Gobierno las soluciones legislativas reclamadas por las cuestiones sociales y obreras pendientes.

A tal propósito nadie regateará el aplauso. La intensidad, la gravedad de los sucesos de Melilla absorben la atención de las gentes y ponen olvido sobre otros problemas... que no han cedido ni en dificultad ni en riesgos. La impresionabilidad aguda de las multitudes y la carencia de una propaganda sólida que, en verdad, ilustre a la opinión pública y arraigue en ellas ideas firmes y duraderas, es causa de esos espantos excesivos que suelen conturbar a las gentes ante ciertos graves problemas, y es causa, también, de que la indiferencia siga a la alarma.

Así acontece con el problema social. Muchos son los despreocupados, los cándidos y aun los egoístas engañados por el deseo de que nada turbe su quietud, que creen extinguido el problema social. ¡Cuán vivo está, sin embargo! Y hará bien el Gobierno en esforzarse por la aprobación de los proyectos que a tal problema sirvan de solución o de lenitivo.

Pasará lo de Marruecos... Pero no pasará, si no se pone remedio, la carencia de las subsistencias; ni la falta de vivienda y sobre todo, de vivienda sana; ni todo eso completo integrado por la codicia de unos, la envidia de otros, la soberbia de los altos, la falta de resignación de los de abajo y el virus materialista que circula por la sociedad entera.

Y no es lícito demorar el remedio de lo que, en esos males, sea todavía remediable.

Alármase algún colega ante las afirmaciones inexactas y los juicios tendenciosos que comienzan a aparecer en periódicos de París y Londres, en relación con nuestros negocios africanos.

No tenemos motivos para suponer —alquiera no sea absoluta nuestra confianza— que se trate de emprender una campaña contra el buen nombre de nuestro país. Es de justicia reconocer que los periódicos franceses se han conducido con una gran corrección, con afecto amistoso.

Sin embargo, es lo cierto que la noticia de los «catorce mil muertos» de *Le Petit Journal* o la de los «dos mil quinientos soldados ingleses» que, según el *Times*, van a sacarnos del atolladero marroquí, no nos favorecen ante la opinión universal. ¿No sería oportuno que nuestras Embajadas de París y Londres estuvieran atentas y prontas a rectificar tales infundios?

Ha sido firmado en Berlín el Tratado de paz entre los Estados Unidos y Alemania.

Este Tratado copia las cláusulas económicas del Pacto de Versalles, incluyendo la de reparaciones de los daños causados a América por Alemania.

Los periódicos dicen que esta última cláusula no será aplicada, y que ha sido introducida por la fuerza.

El artículo 3 del Tratado de Versalles referente a la entrega del exEmperador Guillermo y al castigo de los culpables de la guerra, ha sido dejado a un lado.

Los Estados declinan todas las obligaciones previstas por este Tratado, en los asuntos en que no están interesados.

El Tratado entrará en vigor cuando lo ratifiquen los Gobiernos de Washington y Berlín.

De Sociedad

Los que viajan

A Murcia, don Antonio Segado, acompañado de su hijo Antofito.

—Se encuentra en esta Ciudad, procedente de Madrid, el Diputado a Cortes don José Maestre Zapata.

Letras de luto

En la iglesia del barrio de Los Dolores se han dicho esta mañana misas de requiem en sufragio del alma de la que fué distinguida dama cartagenera, doña María Josefa Mateo Marín de Truchaud.

El templo se ha visto muy concurrido de familias amigas de la de la finada.

A su esposo, hijas y demás familia, reiteramos desde estas columnas la expresión de nuestro pésame más sentido.

Mirando al Africa

Pláceme comenzar otra vez este mi breve artículo periodístico, recordando a mis lectores otros oportunos versos de don Ventura Ruiz Aguilera:

—¡Vecinal!—¿Señor José?

—¿Está usted llorando?—Lloro...

—¿Escribe, Pepe, del moro...?

—Sí, vecino, lea usted:

«Hoy 19: ¡Victorial
Otra vez triunfante brilla
La bandera de Castilla,
Cual sol hermoso de gloria.
Más, un Padre Nuestro reza,
Por los bravos que han caído...
Y no temas que en olvido
Eche, España, su grandeza.
Digna de envidia es su suerte,
Que a llevárselos del suelo
Bajan ángeles del cielo,
Y vida eterna es su muerte...»

—¡Vecinal!—¿Señor José?

—¿Lloro...?—De contento lloro...

—¿Escribe, Pepe, del moro?

—Sí, vecino, lea usted:

«20 de agosto: Cerril
Morisma, quisó más broma;
Y hoy, a cenar con Mahoma
Heinos despachado mil.
¡Gran julepe a la canalla
Le ha dado mi regimiento!
¡Madre...!, me han hecho sargento
Sobre el campo de batalla
Y al nombrarme el general,
(De un padre, con el cariño),
Le vi llorar con un niño—
Pues, ¿y yo?... ¡tal para cual!»
—¡Ah! ¡ya soy dichosa yo!...

Y España, al premiarle, grita:

«¡Bendito él sea, y bendita
La madre que le engendró!»

...Páreceme escuchar desde aquí los salvajes ahullidos de los moros rifeños, que en animados grupos comentan aún, con feroces risotadas los colosales éxitos de su alevosa traición.

...Así maullarán las hienas africanas al cebarse sobre sus víctimas.

Pero les ha llegado ya su hora a los traidores rifeños. España entera se ha conmovido profundamente y de un extremo al otro de su península se han levantado sus valientes hijos, para vengar los agravios que el moro rifeño ha inferido a la Patria. ¡Confitemos!... Nuestra Patria, próspera y rica, se coronará otra vez de gloria en las campañas africanas, imponiendo a los rebeldes el justo castigo, que la magna traición, (de la que más de 20.000 hermanos nuestros han sido víctimas), les tiene bien merecido.

Mas, reflexionad, ahora, lectores benévolo, sobre este pensamiento del profundo filósofo don Jaime Balmes: *Así como para vengar la corrupción del Imperio Romano, lanzáronse sobre él, los bárbaros del Norte, como aves de rapiña atraídas por las exhalaciones de un cadáver; así para purificar a España de los vicios y relajación goda, vinieron los hijos del desierto, que en solo dos años se apoderaron de lo que a los romanos les costó dos siglos conquistar.*

—¿No podremos temer nosotros que el desastre de Melilla sea un providencial castigo? No cabe dudarlo: las públicas y privadas ofensas que a Dios infleren los individuos y las sociedades atraen sobre estas grandes castigos sociales... Deploremos todos nuestra complicidad, para que el Dios de los Ejércitos nos conceda la victoria.

¡Madres de familia, rogad por vuestros hijos; rezad por ellos el Rosario en vuestro hogar, tal vez ya enlutado!

—¡Señoras y jóvenes católicas! si con vuestras provocativas modas contribuís a la general relajación de costumbres que todos deploramos y que atrae sobre nosotros las justas iras de Dios, modificad vuestros vestidos como os exige la moral de Jesucristo.

—¡Caballeros y jóvenes católicos! si el respeto humano y la indiferencia religiosa, os hacían vivir descuidados de vuestros deberes, y os retraían de los sagrados templos, sed ahora los primeros en hacer públicas demostraciones de religiosidad—Id a las iglesias a rogar por vuestros hijos, por vuestros hermanos, por vuestros compañeros que luchan en el Africa por la defensa del honor e intereses nacionales.

Ramón María Felip

Misionero Hijo de. Ido. Corazon de M.
26 VIII 1921. Catedral Antigua.

Correspondiendo

Como ya es sabido, el laborioso industrial de esta Plaza, don Jaime Linares, dueño del kiosco de Alfonso XII instalado en el paseo del muelle, cedió toda la venta hecha en dicho establecimiento el día 24 del actual, a los soldados del Regimiento de Infantería Sevilla n.º 33, que se encuentran en Melilla.

Rasgos como éste dicen mucho en favor de quien los ejecuta y más cuando como en la ocasión presente ha sido el único en Cartagena que, de un modo altamente elocuente, ha demostrado su amor a los soldados del Regimiento que durante cuarenta y tantos años guarnece esta población.

El digno Coronel del expresado Cuerpo señor García Aldave, por mediación nuestra, se complace en hacer público su agradecimiento a don Jaime Linares y a cuantas personas en ese día tomaron un café acordándose de los soldados del 33.

De las 281'90 pesetas recaudadas, se entregarán 50 a cada una de las familias de los dos muchachos del Batallón que allá en Africa han dado su vida por la Patria y el resto se remitirá al jefe del Batallón Expedicionario para que lo distribuya en la forma que crea más conveniente.

El señor García Aldave, en su deseo de corresponder de algún modo al rasgo tan altamente patriótico del repellido señor Linares, ha dispuesto que la brillante banda de música del Regimiento, dé un concierto mañana, de 6 a 7 y 1/2 de la tarde, en el expresado establecimiento, ejecutando el siguiente programa:

Pasodoble, «TIP-TOP»; Popi.

Rapsodia, «VALENCIANA»; Penella.

Fox trot, «THE VIOLET»; Yvain. Himno al amor, «VAVIELLES DE LA OPERETA»; Giménez y Alonso. Pasodoble, «EN LISSA»; N. N.

En el día de mañana, los acordes de los instrumentos parecerán que dan las gracias a todos los que han tenido un recuerdo y un óbolo para los soldados del valiente «Peledor».

El Director General de Prisiones

En el correo de esta mañana ha llegado a ésta el Excmo. señor Director General de Prisiones don Alfonso Rojas, acompañado de su secretario.

En el «Gran Hotel» ha sido invitado a almorzar por el secretario político del Ministro de Fomento y diputado a Cortes, don José Maestre Zapata.

Nos dicen que la visita a esta Ciudad del señor Rojas, está relacionada con el expediente que contra cierto personal del Cuerpo de Prisiones, se ha hecho en estos días, que dieron por resultado el ingreso en la Cárcel, a disposición del Juez de Instrucción, del administrador de esta Prisión asfictiva.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA
Especialista en partos y matriz.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas
Consultas de Medicina general
de 12 a 1 y de 3 a 6
casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.º derecha

Los sucesos

de Melilla

Esperando tropas

Tras de haberse hecho unas consultas al Excelentísimo señor Gobernador de esta plaza, por el Ministerio de la Guerra, se espera la llegada a ésta de dos batallones de Infantería y una batería de Artillería.

Para alojarles en el tiempo que permanezcan en esta plaza, serán habilitados el cuartel de Sevilla, el Parque de Artillería, los castillos y los fuertes.

Estas fuerzas quedarán aquí, caso de venir, en acantonamiento, con objeto de salir al primer aviso para Melilla, si las circunstancias lo exigieran.

Por los heridos

Esta noche se celebra la función en el Circo a beneficio de los heridos.

El teatro estará adornado con trofeos militares y asistirá la banda de música del Regimiento «Cartagena».

La venta de localidades y entradas es grande, lo que hace esperar que la fiesta será un éxito.

Una comisión de obreros del Arsenal, prepara la celebración de un festival taurino, cuyos beneficios serán destinados a los heridos.

Mañana quedará puesto en la puerta del acreditado establecimiento «La Palma Valenciana» un cajón, adornado con la bandera española y escudo de la «Cruz Roja», en el que el público podrá depositar tabacos para los soldados que luchan en Africa.

Según nos dicen, el Club Taurino pondrá en sus puertas otro cajón con igual objeto al de «La Palma Valenciana».

El aeroplano provincial «Murcia»

Sigue alcanzando enorme éxito la recaudación que en toda la provincia se viene haciendo para adquirir el ae-

roplano que llevará el nombre de esta provincia.

El diestro Sánchez Megías, ha ofrecido al señor La Cierva, que toreará gratis con su cuadrilla el día 9 de Septiembre, en Murcia, y que todo lo dejará para engrosar la suscripción iniciada.

De Cartagena ha recibido también la comisión organizadora, ofrecimientos de diferentes entidades y personalidades, y en igual forma se han expresado las demás poblaciones de la provincia.

Las Regatas de mañana

Mañana tarde a las tres, se verificarán en nuestro puerto regatas a vela, organizadas por el Real Club de Regatas y en las que se adjudicarán a los vencedores importantes premios.

A ellas hemos sido atentamente invitados por el presidente del Club, nuestro respetado amigo el señor Marqués de Fuente el Sol, y prometemos asistir.

NOTAS DE SPORT

EL FOOT-BALL

¿Qué se recaudó?

Nos dice un amigo, y francamente, no queremos creerlo, que se ha hecho entrega ya al señor Alcalde, de la cantidad recaudada en los dos partidos de fútbol con el «Stadium» de Madrid, a beneficio de los heridos.

Ese mismo amigo, nos asegura que la cantidad ha sido pequeña.

Ninguna de estas dos cosas queremos creerlas, toda vez que esperamos que los organizadores de esos dos matches, son los únicos que están llamados a decirlo, bien desde las columnas de la prensa o bien por los medios que ellos crean oportunos, pero siempre que lo sepa el público, que fué el que pagó, grande o pequeña, la cantidad. Debe saberse, y por eso, con estas líneas invitamos a los componentes del «Cartagena F C» a que lo digan.

Ya sabemos nosotros que los partidos llevaron muchos gastos, pero vamos... ¡algo quedaría!

Mereje

MANTON de MANILA

El señor Casau ha adquirido para su fotografía el mejor manto que ha rebido la Casa Liagostera, y lo pone a disposición de su numerosa clientela que quiera retirarse con él.

Ampliaciones a plazos y al contado
Venta de material fotográfico de todas clases. A los aficionados se les revelan placas, películas y se hacen positivas

MONEDA...

Se ha considerado un honor la designación de España para informar en el pleito silesiano entre Inglaterra y Francia.

Escudo

...Sin embargo, ha tenido que renunciar, por si el informe nos disminuya la amistad de cualquiera de aquellas naciones.

Una pregunta ahora...

¿Pero se nos interesaba que hiciéramos justicia, o se nos exigía que caciqueáramos, atendiendo a la amistad?